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інгредієнтів, якість та кількісний вміст діючих речовин. Більше половина рес-

пондентів (56 %) довіряють аптечним закладам і придбають засоби догляду за 

шкірою в аптеках, 20 % замовляють по каталогу у торгових агентів або купують 

в супермаркетах і 24 % замовляють по Інтернету. Отже, інформація про власти-

вості товару на сайтах виробника і реклама в соціальних мережах стала більш 

ефективним інструментом просування косметичних засобів, ніж в офлайнових 

засобах масової інформації. Для придбання косметики все більше людей звер-

таються до послуг онлайн-магазинів. Таким чином, у сучасному суспільстві все 

більшу роль на ринку косметики відіграють можливості мережі інтернет.  

Про підвищення грамотності населення при виборі косметики свідчить 

той факт, що майже 72 % респондентів керуються власними знаннями, 18 % − 

порадами продавців-консультантів і 10 % − порадами косметологів. Усі опиту-

вані використовують засоби догляду за шкірою щоденно та навіть 2 рази на 

день. А на питання: з якою періодичністю ви придбаєте косметичні засоби? 

75 % відповіли – один раз на місяць, а 25% – раз у три місяці або за потребою.  

Нами виявлено, що переважна кількість опитуваних були жінки від 20 до 

60 років, які використовують такі засоби догляду за шкірою: креми для догляду 

за шкірою обличчя − 88 %, креми для рук – 84 %; засобами для вмивання кори-

стуються 74 %; засобами для глибокого очищення шкіри обличчя користуються 

46 % респондентів. Серед опитуваних користуються кремами для ніг 42 %, 

приблизно 40 % використовують гель для тіла та молочко для тіла.  

Щодо виробників встановлено, що популярністю серед споживачів кори-

стуються: Yves Rocher, La Roche-Rosay, Nivea,Vichy, Avene, Lierac, Lancomе, а 

серед вітчизняних – переважають «Чиста лінія», «Зелена аптека» та «Ельфа». 

Висновки. Таким чином, методом анкетування встановлено позитивні 

тенденції у використанні косметичних засобів, які наявні в аптеках, що дозво-

ляє формувати аптечний асортимент, враховуючи соціальні аспекти. 
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Вступ. Належні закупівлі лікарських засобів (ЛЗ) є одним з найважливі-

ших факторів у процесі надання раціональної медичної та фармацевтичної до-

помоги пацієнтам. Ефективний розвиток сучасної системи охорони здоров’я 
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(ОЗ) та фармації, як показала практика, можливий тільки з використанням оці-

нки технологій охорони здоров’я (Health technology assessment (HTA)), зокрема 

у визначенні потреби відповідно до Національного переліку й Державного фо-

рмуляра. Еволюція публічних закупівель у країнах світу відбувалась поступово 

та за підтримки Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), яка розроби-

ла Настанову «Інструменти для картування фінансових потоків для закупівель 

та розподілу, а також для експрес-оцінки систем управління поставками ліків». 

Разом з цим були впроваджені: «Інформаційний лист-опитувальник для скла-

дання карт фінансових потоків й підтримки систем закупівель та постачання лі-

ків у системі управління охорони здоров’я», «Інформаційний лист для експрес 

оцінки систем закупівель ліків», «Інформаційний лист для експрес оцінки сис-

тем управління поставками ліків». 

Відповідно до зазначеної Настанови всі закупівлі повинні проводитись 

фахівцями за певним алгоритмом і відповідати на три блоки запитань анкети: 

картування джерел фінансування ліків і фінансових потоків; експрес-оцінка си-

стем управління закупівлями та поставками ЛЗ на центральних / регіональних / 

районних складах; експрес-оцінка систем управління закупівлями і поставками 

ліків у медичних установах. Завдяки впровадженню Настанови ВООЗ систему 

закупівель ЛЗ вже реструктурували 12 африканських країн і частина країн ЄС. 

Отже, розвиток публічних закупівель є одним з пріоритетних векторів ОЗ та 

HTA в країнах світу. 

Мета дослідження. Аналіз публічних закупівель ЛЗ в Україні у системі 

ProZorro з використанням НТА.  

Методи дослідження. Аналітичний та статистичний аналіз матеріалів 

Міністерства охорони здоров’я України, ВООЗ та системи ProZorro.  

Результати дослідження. Відповідно до Закону України «Про публічні 

закупівлі» зі змінами та доповненнями необхідним є створення та впроваджен-

ня авторизованих електронних майданчиків для закупівель. Так, було створено 

систему ProZorro, яка є відкритою базою для інформації щодо електронних те-

ндерних торгів. До системи входять наступні користувачі: замовники, постача-

льники, журналісти та громадськість. Для кожного з суб’єктів створюється ал-

горитм користування системою та працює технічна підтримка (ProZorro інфо-

бокс – центр знань про публічні закупівлі).  

Також для ґрунтовнішого аналізу та покращення роботи у системі 

ProZorro для користувачів були створені онлайн-курси: публічні закупівлі епі-

зод І (пробудження прозорості), епізод ІІ (атака процедур), епізод ІІІ (ProZorro 

наносить удар по старій системі); несподівана подорож у публічні закупівлі та 

ін. У системі працює 20 авторизованих електронних майданчиків: Ubiz, Zakupki 

Ua, Tenders.All.Biz, E-Tender, Zakupki.Prom, Newtend, Tendermaster, 
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Smarttender.Biz, Izi.Trade, Українська Універсальна Біржа, Accept-Online, 

Upetem, Всі Тендери, Public Bid, Open-Tender, Тендер Online, Zakupivli24, Бір-

жа.Онлайн, Держзакупівлі.Онлайн, 25h8.Auction. 

Згідно офіційної інформації аналітичного модулю системи ProZorro всі 

закупівлі, залежно від бюджету, поділяють на допорогові (вартість менше 200 

тис. грн. на рік) та надпорогові (вартість більше 200 тис. грн. на рік). Наразі бу-

ло здійснено 52205 всіх оголошених тендерів незалежно від галузі. З них 41136 

тендерів за «тегом» ЛЗ або 78,79 % (від загальної кількості). З них повністю за-

вершено – 32705 або 79,50 % (від загальної кількості тендерів за «тегом» ЛЗ), 

тендери, що мають статус «торги відмінено» – 1195 або 2,90 %, «торги не від-

булися» – 6592 або 16,02 %, «пропозиції розглянуті» – 365 або 0,88 %, інші – 

0,70 %. 

У період з 01.01.2016 р. по 01.01.2019 р. було завершено 12554 закупівель 

за «тегом» ЛЗ, з них допорогових – 8744 або 69,65 % від загальної кількості за-

вершених закупівель, а надпорогових – 3810 або 30,35 % відповідно. 

Висновки. Встановлено, що завдяки реформуванню системи публічних 

закупівель, яка є одним з напрямків НТА, відбулася економія часу на підготов-

ку процедури закупівель, конкуренція між постачальниками стала більш прозо-

рою та збільшилась ефективність використання державних коштів на закупівлю 

необхідних ліків за цільовими програмами. 
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Вступ. Існують тисячі виявлених рідкісних захворювань і разом вони 

вражають більше 60 мільйонів людей в Європі і США, що є серйозним тягарем 

для систем охорони здоров'я. На сьогоднішній день Європейська комісія 

санкціонувала більше 140 препаратів для лікування рідкісних захворювань, а в 

США було схвалено більше 449. 

Відповідно до наказу «Про затвердження номенклатури лікарських за-

собів, виробів медичних, обладнання та інших товарів, робіт, послуг, що заку-

повуватимуться на виконання державних цільових програм та комплексних за-

ходів програмного характеру МОЗ України за державні кошти» від 01.07.2015 
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